Odpovédnik 11 — Teorie tranzitniho stavu

1. (3 body)
Reakce NO + Cl, - NOCI + Cl, charakterizovana pro uvedeny smér rychlostnim koeficientem
k, probiha v plynné fazi kinetikou druhého radu. Arrheniovské parametry této reakce jsou:
A=4.0x10°M"s?, E, =85kl mol™. O kolik K musime zaht4t reakéni smést z teploty 100 °C,
aby se rychlostni koefecient reakce zvétsil tfikrat?
(a) 04K
(b) 08K
(c) 016K
(d) 032K

2. (1bod)
Teoretické zdlivodnéni exponenicalni zavislosti reakéni rychlosti na aktivacni energii se
zaklada na

(a) Boltzmannové statistice

(b) casové zavislé Schroedingerové rovnici

(c) vlastnosti particni funkce pro reakéni koordinatu

(d) rozpadu aktivovaného komplexu kinetikou prvniho radu

3. (1bod)
Reakéni koordinata
(@) ma maximum pro aktivovany komplex
(b) prochazi sedlovym bodem prvniho fadu
(c) je zavislosti energie na nejpravdépodobnéjsi reakéni cesté
(d) je uréena pohybem jader spojenym s nejmensimi energetickymi naroky

4. (3 body)

Reakce ma rychlostni koefecient 23 krat vétsi pfi 110 °C neZ pfi 65 °C. Aktivaéni energie této reakce

je

(a) 57 kI mol™
(b) 75 k) mol™
(c) 89kl mol™
(d) 98 kI mol™



5.

(1 bod)

Pfisoudime-li procesu aktivace A,G™, miizeme Eyringovu rovnici pro rychlostni koeficient e
elementarni bimolekularni reakce idealnich plynt napsat ve tvaru (k je Boltzmannova
konstanta)
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(1 bod)

Eyringova teorie interpretuje Arrheniv pifedexponencialni faktor pomoci standardni aktivaéni
a) enthalpie

b) entropie

c) Gibbsovy energie

d) Eyringovy energie



